
  

  

 كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه   1  مجموعه سؤالات حسابداري

 

  

  1384الات آزمون سراسري ؤس        

  رياضي و آمار

 1ـ اگرsin sec   وcos cot   باشد، آنگاه انتهاي كمان در كدام ناحيه مثلثاتي است؟  
  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

 2ـ جواب معادله
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fباشد، ضابطه  (t) كدام است؟  

1(t
t

e 1
2  2(tln

t 
2

1  3(
t

t
e

e 

2

1
  4(ln | t |  

 4ـ اگرf {( , ), ( , ), ( , )} 3 2 2 1 9 gو 6 {( , ), ( , ), ( , ), ( , )} 2 3 1 3 3 6 fباشد، آنگاه تابع معكوس 6 g  كدام است؟  

1({( , ),( , )} 2 2 1 3  2({( , ) , ( , )}12 3 13  3({( , ) , ( , )} 2 2 3 1  4({( , ) ,( , ) ,( , )}1 1 1 1 6 3  

 5ـ برد تابعxy
e




2
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  در كدام بازه است؟ 
1([ , ) 2  2(( , ] 2  3(( , ) 2  4(( , ) 2  

 6ـ حاصل
x
Lim (x sin x)

x

    
2 دام است؟ (ك 1   (.نماد جزء صحيح است  

1(  2(  3 (1-  4 (  

 7مجانب نمودار تابع با ضابطه وطـ وضعيت خطxf (x)
x x

 
 2
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1 4
  چگونه است؟ 

  ) سه قائم ـ يك افقي4  ) سه قائم ـ دو افقي3  ) دو قائم ـ يك افقي2  ي) دو قائم ـ دو افق1

 8ـ به ازاي كدام مقدارa تابع
x ln x x
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a x
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 9ـ در تابع پارامتري
x cos t

sin ty
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
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3
dyمقدار 
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tبه ازاي  

   چقدر است؟ 6
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1
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 10ـ نقطه( , xyبر منحني به معادله 2( e x x   2 23 2   كدام وضع را دارد؟ 1
  ) نقطه عطف4  ) نقطه عادي3  ) ماكسيمم نسبي2  ) مينيمم نسبي1
 11ـ اگر نمودارf صورت مقابل باشد، نمودار تقريبيبهf  است؟ به كدام صورت  
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12ـ حاصل


cos d


     كدام است؟ 1

1(2 2  2(2 3(4 2  4(2 2  

 13ـ انتگرالdx
x( x) 1

  ؟برابر كدام است 

1(ln x ln( x) c  1  2(x c 1 3(tan x c 12  4(tan x c  

 14حجم حاصل از دوران سطح محدود به منحني ـxtanxtany 21 و محور x ها در بازه



 

3, حول محورx؟ها كدام است  

1(3  2( )( 13  3(33  4( )( 1
3

1  

 154ضريب جمله ـx در بسط تيلور تابعxe)x(f 2كدام است؟  

1(2
3  2(24

1  3(3
2  4(12

1  

 16اتومبيل مراجعه كنند، كدام است؟ 3دقيقه  15كنند احتمال اينكه در اتومبيل به پمپ بنزين مراجعه مي 12طور متوسط در هر ساعت به ـ  
1(e3  2(e12 3(e312  4(/ e34 5  
 17ـ اگرcov(x,y)  باشد، كدام عبارت درباره رابطهy,x صحيح است؟  

  ) رابطه غيرخطي يا استقلال وجود دارد.2  ) دو متغير مستقل هستند.1
 غيرخطي وجود دارد.) رابطه4  اي وجود ندارد.) رابطه3

 18ـ اگر واريانس مقاديرnx , , x1  باشد، انحراف معيار 16برابرn xx , , 1
4   كدام است؟ 4

1(1 2(2 3(4 4 (16  

 19ـ اگرP(A | B) ,P(B) , P(A)  
1 1 1
3 5 P(Aباشد، 3 B) چقدر است؟  

1(6
15  2(7

15  3(8
15  4(9

15  

 20اگر ـ P(z ) /  2 P(xباشد و 25داراي توزيع نرمال با ميانگين  xو متغير 228 ) / 5   كدام است؟ xيارانحراف مع باشد، 9772
  1 4 (15)3 5)2  ) صفر1

  اصول حسابداري   

 21ـ كدام واحد اقتصادي فعاليت غيرانتفاعي دارد؟  
  ) شركت ايران خودرو2  ) شركت مخمل كاشان1
  هاي وابسته به بورس اوراق بهادار) شركت4  ها) شهرداري3
 22شود كه:طور نقد و نسيه موجب ميفروش خدمات به ـ  

  هاي دريافتني و حقوق صاحبان سرمايه افزايش يابد.) حساب2 ) بانك (وجوه صندوق) افزايش يابد.1
  ها و حقوق صاحبان سرمايه افزايش يابد.دارائي)4  ها افزايش يابد.دارائي)3
 23 كدام است؟ (واحد به ريال)» خريد خالص«ـ با توجه به اطلاعات داده شده  

  175,000ي كالاي خريداري شده         ـ قيمت تمام شده2     170,000ـ خريد طي دوره :      1
  10,000ـ تخفيفات نقدي خريد5                 4,000ـ برگشت از خريد     4           5,000ي حمل خريد ـ هزينه3

1(157,000  2(161,000 3(165,000  4 (171,000  
 24باشد، قيمت  175,000دوره و موجودي كالا در پايان  160,000در صورتي كه موجودي كالا در ابتداي دوره  23ي ـ با توجه به اطلاعات مسأله

  ي كالاي فروش رفته كدام است؟تمام شده
1(134,000  2(146,000 3(321,000  4 (496,000  



 

  

1384پاسخنامه آزمون سراسري 10  كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

  

  

  84پاسخنامه آزمون سراسري        

  رياضي و آمار

sinبا توجه به رابطه  »3«ـ گزينه 1
cos





 توان نتيجه گرفت كهميsin وcos انتهاي كمان بايد هم علامت باشند، لذا  ول يـا  در ربـع ا

coscosدر ربع سوم قرار دارد از طرفي با توجه به رابطه
sin


 


 توان نتيجه گرفت چونميcos 2    همواره مثبت اسـت پـس بايـدsin 

  در ربع سوم قرار دارد. انتهاي كمان منفي باشد، لذا
 

logابتدا عبارت  »3«ـ گزينه 2 1
)  :كنيمرا با استفاده از روابط لگاريتم ساده مي 2 )log log log   

1
2 11 1 22 2

1
2  
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  »  2«ـ گزينه 3

x
x x x x

x
e t t tt te t e e (t ) t e x Ln f (t) Ln

t t te
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f  »1«ـ گزينه 4 g {( , ) ,( , )} (f g) {( , ) , ( , )}        13 1 2 2 1 3 2 2  

 
xوقتي  »4«ـ گزينه 5  ميل كند مقدارxe ًقـدر شـود، هـر چـه   مـي  2برابـر   تقريباًبرابر صفر خواهد شد و در نتيجه مقدار كسر  تقريباx 

xنيز افزايش يافته و وقتي xeشود مقدر بزرگ   برابر صفر خواهد شد لذاتقريباً آنگاه مقدار كسرy    باشد.مي 2
 

xوقتي  »2«ـ گزينه 6  آنگاه
x

 


1 دانيمميو   1       باشد پس داريم:مي 1

( )   2  عدد
x x x
Lim (x sin x) Lim (x sin x)( ) Lim (sin x x )

x  

         
2 2 21 1  

 
x  كنيم:ابتدا دامنه تابع را تعيين مي  »1«ـ گزينه 7  xيا  2 x x      2 24 4 2  

x  2 ،x  2 وx 1 هستند. اما هاي مخرج كسرهاريشهx 1       در قلمرو تابع نيسـت، پـس تـابع دو خـط مجانـب قـائمx  2  را دارا
  ف داريم:هاي افقي تابع طبق تعريدست آوردن مجانبباشد، از طرفي براي بهمي

x x x

xy Lim f (x) Lim ( ) Lim
x | x |  

   
1
5 11  

x x x

xy Lim f (x) Lim ( ) Lim
x | x |  

    
2
5 11  

 
  »2«ـ گزينه 8

      
x x x x

Lnx xxLnx HOP xLimf (x) Lim Lim( ) a f ( ) Limf (x)
x x   

 
       

 3 21 1 1 1

1
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  »4«ـ گزينه 9

t
x

t

sin t cos t (sin ) cos ( )ydy dyy
dx x sin t dx t sin

 
   

              

2 2 21 1 1 33 3 13 3 6 6 2 2
2 2 832 2 26 6 2

  

 
x  »2«ـ گزينه 10 x xy e x x y e x y e              2 2 2 23 2 1 2 6 2 4 6  

xنقطه   گرددند و بر طبق قضيه آزمون مشتق دوم ملاحظه ميكمشتق اول را صفر ميy ( )    6 باشد يعنـي نقطـه  ميx     طـول
  باشد.نقطه ماكزيمم نسبي تابع مي

 
و  2ط عطف آنها دقيقاً همان نقاط اكه نق 3و  1هاي قرار دارد ، لذا گزينه -2و  2نقاط  بينط عطف تابع انق fباتوجه به نمودار تابع   »4«ـ گزينه 11
  صحيح است.» 4« باشد پس گزينهجهت تقعر تابع رو به بالا مي -2و  2باشد ، غلط هستند. از طرفي قبل و بعد از نقاط مي -2

 
  »1«ـ گزينه 12

cos d sin d | sin | d sin d [ cos ]
       

                    

21 2 2 2 2 2 2 2 2 22 2 2 2 

 

dxx  »3«ـ گزينه 13 u du , x u
x

    2
2

  

dx duI Arctgu c tg x c
xx u

      
 

  1
2

1 2 2 21 1
  

 

  »1«ـ گزينه 14
u du

(tg )(tgx) ( )V y dx (tgx) ( tg x)dx [ ] [ ]

   

                 
3 3 3

33 32 2 2 331 33 3 3  

 

  »3«ـ گزينه 15

3
2

24
16

4
24


!

xضريب جمله   4...
!
)x(

!
)x(

!
)x(xe x  4

2
3

2
2

221
4322  

 

  دقيقه اتومبيل                   آوريم:مي دستبهوب را را محاسبه كرده سپس احتمال مطل ابتدا  توزيع پواسون است.  »4«ـ گزينه 16

  
xe .P(X x)

x!

 
  

 
6 12

15 3
e ., P(x ) / e

!


     

3 3 333 3 4 53  

 

) 1ها صفر است ولي عكس اين مطلب همواره صـحيح نيسـت پـس گزينـه (    دو متغير مستقل باشند كوواريانس بين آن yو  xاگر   »2«ـ گزينه 17
  صحيح نيست.

 

  كنيم:از خاصيت مهم واريانس استفاده مي  »1«نه ـ گزي18

  nvar(x ,..., x ) .    1
1 1 16 1 116 16

n
n

x x xvar(x ,x ,..., x ) var( , ,...,. )  1 2
1 2 16 4 4 4 

 

  دهيم:كنيم سپس در رابطه اجتماع دو پيشامد قرار ميطبق رابطه احتمال شرطي ابتدا احتمال اشتراك دو پيشامد را محاسبه مي »2«ـ گزينه 19

  P(A B) P(A B)P(A | B) P(A B)
P(B)
 

     
1 1

13 15
5

 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)        
1 1 1 7
3 5 15 15  
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  1386الات آزمون آزاد ؤس          
  رياضي و آمار

 1ـ اگر f (x ) x21 ،باشدf (x) :برابر است با  
1( x 2 1   2( (x ) 21   3( x 2 1  4( (x ) 21  

 2ها متفاوت است؟ـ مقدار حد عبارت كدام گزينه با ساير گزينه  

1( 
x

xLim
x

  2( 
x
Lim

x 1
1

1  3( 
x
Lim ( x | x |)

x
  

1


  4( 
x
Lim | x |
1

  

 3ـ تابع     
 

x x x , x zf (x)
, x z

3 22 4
4

  حيح پيوسته است؟هاي اعداد صبه طول» چند نقطه«در  

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

 4هاي منحني تابعـ عرض نقطة تلاقي مجانب

xy

x1برابر چه عددي است؟ ،  

  صفر )4  -1 )3  1 )2  2 )1

 5يـ با توجه به رابطه  y xy x3 2 2 )يدر نقطه yنسبت به x، مقدار مشتق6 , )1   برابر چه عددي است؟ 2
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

 6ـ مقدار


x

x

eLim
x

  برابر چه عددي است؟ 1

  -2 )4  1 )3  -1 )2  صفر )1

 7ـ حاصل عبارتtan(Arc tan Arc tan )2   برابر است با: 3
1( 1-  2( 5  3( 1  4( 6  

 8  ــه تعــداد ــوع ماشــين ب ــه دو ن ــه ب ــابع هزينــة مشــترك يــك كارخان ــاً  yو xـــ ت ــه صــورت عــدد توليــد مــي 12و جمع ــد، ب كن
  f (x, y) x y xy2 23   دد؟برابر چه عددي باشد، تا هزينة مشترك مينيمم گر x بوده، تعداد توليد ماشين از نوع 2

1( 4  2( 5  3( 6  4( 7  

 9ـ تابع نموداري كه شيب خط مماس بر آن در نقطه(x,y) برابرx2 چـه  «قطع نمـوده، بـه    1اي به طول ها را در نقطهبوده و محور طول 2
  است؟» صورتي

1( y (x )  22  2( y (x )  21  3( y (x )  22  4( y (x )  21  

 105ـ به كمك ديفرانسيل، مقدار تقريبي   ، برابر چه عددي است؟34
1( /2 25  2( /2 2  3( /2 21  4( /2 1  

 11ـ با توجه به ماتريس
 
   
  

A
4 3 2
3 2 1
1 2 2

Aماتريس a11ي، درايه   چه عددي است؟ 1

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

 12گـرم   5گرم كـدئين و بـزرگ شـامل     1گرم آسپيرين و  3هاي معمولي شامل ـ براي درمان نوعي بيماري با دو نوع قرص موجود در اندازه
در مدلسـازي  » كدام گزينـه «گرم كدئين نياز داشته باشد،  4گرم آسپيرين و  15گرم كدئين، در صورتي كه درمان به مصرف حداقل  1آسپيرين و 

  رياضي مسأله، نادرست است؟
1(x , y    2( x y 3 5 15  3( x y  4  4( Min F x y   
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 13ي:ـ از حل مسأله  Max Z x x1 24 xبه شرطي كـه:  5 x 1 22 72،  x x1 25 4 18،   x x1 23 xو 9 , x1 2 
S1،S2،S3مقادير   چقدر است؟ x2به دست آمده، مقدار 24

1( 12  2( 3    3( 42  4( 6    

 14اي به صورتـ تابع هزينة نهايي توليد مؤسسه  MC x x34 2 واحد پولي بوده، هزينة كل توليد  6و هزينة اولين واحد توليد برابر  1
xدر   است؟» چند واحد پولي« 3

1( 18  2( 4   3( 36  4( 8   

 15 اگرـ
A( , , )1 2 و 3

B( , , )1 باشد، طول بردار 2

AB :برابر است با  

1( 3  2( 4  3( 5  4( 6  

 16دارد؟» چه اصطلاحي«هاي نمونه؛ ـ استخراج نكات كلي درباره پارامترهاي جامعه، از طريق تحليل داده  
  ) برآورد پارامترها2  ماري) استنباط آ1
  هاي اطمينانآورد به وسيله فاصله) بر4  هاي آماري) آزمون فرض3

 17هايـ ميانگين داده, , , , , ,2 4 5 5 5 1   باكدام معيار ديگر اين مجموعه، برابر است؟ 11
  ) دامنه ميان چاركي 4  ) ميانه3  ) دامنه2  ) مد 1

 81مخرج واريانس 2و انحراف معيار  3، ميانگين 61ها مجموع مجذورات داده »:چه حجم«اي به ـ در نمونه)n 1 در نظر گرفته شده) است؟  
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7   

 91 مؤسسهـ تعداد كاركنان زير ديپلم يك3 ابربر مؤسسهاي كاركنان نفر و سهم آنان از نمودار كلوچه27      شـده، تعـداد كـل كاركنـان
  ؟است» چند نفر«، مؤسسه
1 (3    2 (35   3 (4    4 (45   

 20ند برابر تعداد طرق ممكن انتخاب آنان بدون هيچ ترتيبي است؟نفر، چ 5نفر از ميان  3هاي ممكن انتخاب ـ تعداد ترتيب  
1 (2  2 (6  3 (1  4 (15  

 21 عدد آنها را بطور تصادفي يكـي بعـد از ديگـري برداشـته و      3عدد معيوب بوده؛ يك مشتري  4اي، عدد كالاي همگن داخل جعبه 12ـ از
  است؟» چقدر«عدد اول سالم و سومي معيوب باشد  2نمايد، احتمال آنكه بررسي مي

1 (28
165  2 (4

27  3 (28
55  4 (4

16  

 22 ـ براي توزيع احتمال متغير تصادفيx بصورت 
x

/ b / c
1 2 3 4

15  c, bبوده، بين  7/2اسبه شده برابر ، اميد رياضي مح 25

  برقرار است؟» ايچه رابطه«
1 (b c  2(b c  3 (b c  4 (b c  
 32ـ احتمال بروز عوارض جانبي در مقابل مصرف نوعي دارو در يك بيمار  / بوده، با مصرف اين دارو توسط 2 5    بيمار، احتمـال آنكـه
  است؟» چه عددي«نفرشان دچار عوارض جانبي شوند، برابر  2فقط 

1(
e
1
2  2(

e2
2 3(

e
2 4(

e2
1 

 24 گردد؟مي» كدام مورد«ـ افزايش حجم نمونه، موجب كاهش  
  گيري) صرف وقت براي عمل نمونه2  گيري) مخارج عمل نمونه1
  ) خطاي معيار شاخص آماري4  ها) مخارج عمل پردازش3

 52ـ بخشي از محاسبات مربوط به يك همبستگي كامل و معكوس بين مقاديرxy,  است كه:  نشان دادهx yS S ,y , x  2 2 3 بـا فـرض    2
  است؟» چه صورتي«، به xخطي بودن رابطه، معادله خط رگرسيون نسبت به 

1 (y x  1  2 (y x 5  3 (y x 1  4 (y x  5  

 احتمال
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  اصول حسابداري  

 26شود؟از مفاهيم اساسي حسابداري مربوط مي» ايچه طبقه«در گزارشگري مالي، به » خصوصيات صنعت«وجه به ـ ت  
  هاي محدود كننده  ميثاق )4  ) استانداردها3  اصول )2  مفروضات )1
 27ت مقايسه، مستلزم رعايت چه مفهومي است؟ـ برخورداري اطلاعات مالي از قابلي  

  تداوم فعاليت )4  نواختييك )3  افشا )2  اهميت )1
 28ها، ممكن است بستانكار شود؟از حساب يككدامي ـ مانده  

  اسناد دريافتني )4  صندوق )3  برداشت )2  بانك )1
 29كاهد؟ها؛ از بروز احتمالي چه نوع اشتباهي، در مرحله ورود اطلاعات به رايانه ميـ اعمال ضوابط الزامي براي انجام به موقع ثبت  

  فقود شدن اطّلاعات ثبت شدهم )1
  ثبت تكراري يا اضافي  )2
  هاد كردن اطّلاعات از پايانه) اشتباه در مرحله وار3
  ) ثبت غلط يا ناقص 4
 30 ريال بدهكار بوده و پس از تطبيق آن با حساب بانك دفتر كل مؤسسه،  300,000 مبلغ  30/8/86ـ ماندة صورتحساب دريافتي از بانك در

ريال بوده؛ در اين  400,000 و يك فقره چك معوق به مبلغ مؤسسهريال اشتباه برداشت بانك از حساب  800,000 بدست آمده شامل مبلغ  اقلام باز
  وجود دارد؟ مؤسسهچك براي » چه مبلغ«صورت، امكان صدور حداكثر 

  امكان آن وجود ندارد.  )4  100,000 )3  500,000 )2  700,000 )1
 31تأثير است؟هاي دريافتني، بييداد؛ بر مانده حسابـ ثبت كدام رو  

  فروش نسيه )1
  ها) حذف مطالبات سوخت شده از حساب2
  ) وصول وجه قسمتي از مطالبات3
  ها در سال گذشته) وصول وجه مطالبات سوخت و حذف شده از حساب4
 32 شده، آغـاز سـال جـاري    قيمت دفتري در سال مستهلك مي  %20 ريال با نرخ  3,000,000 ـ يك دستگاه وسيله نقليه به بهاي تمام شده

ريـال بابـت    2,000,000 ريال استهلاك انباشته داشته و در اول آذر امسال بر اثر تصادف از بين رفته كه چون بيمه بـوده مبلـغ   600,00معادل مبل 
  ست؟ا» چند ريال«ها، حساب زخسارت آن دريافت گرديده، زيان ناشي از حذف اين دارايي ا

1( 80,000  2( 60,000  3( 40,000  4( 20,000  
 33 ،شود؟از عمليات فقط در دفاتر مركز، ثبت مي يككدامـ در سيستم حسابداري شعب غير متمركز  

  ) بستن سود شعبه به سود (زيان) مركز2  انتقال سود خالص شعبه به مركز )1
  ز توسط شعبه ) وجه نقد ارسالي به مرك4  ) كالاي ارسالي مركز به شعبه3
 34هاي مناسـب،  شـامل:   گذاري معاملاتي؛ بعد از اعمال اقلام مربوط در تاريخريال سهام خريداري شده به عنوان سرمايه 2,500,000 ـ مبلغ

 100,000 عـادل ريال و در نظر گرفتن زيان نگهـداري م  150,000 ريال، دريافت سود نقدي سهام به مبلغ 250,000 منظور نمودن سود نگهداري معادل
  فروخته شده است؟» چه مبلغي«ريال؛ به 
1( 2,400,000  2( 2,550,000  3( 2,650,000  4( 2,800,000  
 35 ق بوده: هزينه بهرهوجـوه نقـد  1,800، بهـره پرداختنـي   9,600 ـ در تاريخ معيني؛ بابت پرداخت بهره اوراق قرضه كه بخشي از آن معو ، 

  اند؟به تناسب جهت انقضا، ثبت شده» بلغيكدام حساب و با چه م«و  11,700
  3,900 ) كسر اوراق قرضه پرداختني2  300 صرف اوراق قرضه پرداختني )1
  3,900 ) صرف اوراق قرضه پرداختني4  300 ) كسر اوراق قرضه پرداختني3
 36كند؟عمل مي» چه صورتي«شركت اصلي، براي تملك شركت فرعي به روش اتحّاد منافع، به  ـ  

  ) انتشار اوراق بدهي براي تملكّ سهام شركت فرعي2  هاي شركت فرعي خريد دارايي )1
  ) انتشار سهام جديد براي تملك سهام شركت فرعي 4  ) خريد سهام شركت فرعي 3
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  1386پاسخنامه آزمون آزاد       
  رياضي و آمار

x                                   »4«ـ گزينه 1 t x t f (t) (t ) f (x) (x )          2 21 1 1 1  
 

  كنيم:هر چهار حد داده شده را حساب مي  »2«ـ گزينه 2

 
x

) Lim
x

   
    1
1 1 12 1 1 1             

x

x) Lim
x
1 1


  

   
x

) Lim | x | | |


  
1

4 1 1              
x x x

x) Lim ( x | x |) Lim ( | x |) Lim
x x x    

      
1 13 1

  
  

  است، متفاوت است. ) كه برابر2باشد كه با حد گزينه (برابر يك مي 4و  3، 1هاي گردد حد گزينهملاحظه مي
 

x  »3«ـ گزينه 3 x x x x x x( x x )            3 2 3 2 22 4 4 2 2 1   
xهاي معادله فوقريشه  ،x 1 وx 


1

xباشند، كه فقطمي 2  ،x 1 .اعداد صحيح هستند  
 

   ها در واقع همان مجانب افقي تابع است:عرض نقطه تلاقي مجانب  »2«ـ گزينه 4
x

xy Lim
x

 


  : مجانب افقي 11

 
f  گيري ضمني داريم:با استفاده از مشتق  »1«ـ گزينه 5 (x, y) y xy x    3 2 2 6   

y
y y

x

f y xy ( )x x ( , )
f y

              
    

2 2
2 2

3 2 3 2 2 1 2 81 2 422 2 2
  

 

حالت ابهام  »3«ـ گزينه 6


  است و با استفاده از قاعده هوپيتال داريم: 
x x

x x

e e eHOPLim Lim
x 


 

1 11 1


 
  

 
  كنيم:با توجه به دو فرمول زير تست را حل مي  »1«ـ گزينه 7

tgx tgytg(Arctg ) , tg(x y)
tgx.tgy


    
1  

tg(Arctg ) tg(Arctg )tg(Arctg Arctg )
tg(Arctg )tg(Arctg )

 
     

   
2 3 2 3 52 3 11 2 3 1 2 3 5  

 
xطبق فرض  »2«ـ گزينه 8 y 12 باشد، بنابراينميy x 12با جايگزيني .y حسببرx در تابعf شود:نتيجه مي  

f (x) x ( x) x( x) x x       2 2 23 2 12 12 6 6 288  
f  را مساوي صفر قرار دهيم. fنيمم كافي است مشتق تابعبراي به دست آوردن مي (x) x x     12 6 5   

 
yصورتدر واقع مشتق اين منحني به: روش اول  »4«ـ گزينه 9 x  2   آيد:دست ميباشد و اگر از آن انتگرال بگيريم، خود تابع بهمي 2

y ( x )dx x x c y x x c         2 22 2 2 2  
)صفر است پس نقطه هاطولهر نقطه روي محور عرض دانيم قطع كرده و مي 1اي به طول را در نقطه هاطولمنحني محور  , )1  يـد در معادلـه   با

  منحني صدق كند:
( ) c c y x x (x )           2 2 21 2 1 1 2 1 1   

)چون نقطهروش دوم:  , )1  ) تواند جواب باشد) كه اين شرايط را دارد، مي4بايد در معادله منحني صدق كند پس فقط معادله داده شده در گزينه.  
 

 دهيمقرار ميt،xبه جاي



  

  

109  بداريمجموعه سؤالات حسا  كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

nتوجه به فرمول تقريببا   »1«ـ گزينه 10 n
n

ba b a
n.a 

  aو با توجه به اينكه 1  2،b  nو 2    باشد، داريم:مي 5

/
.

            


5 55 5
4

2 2 2 2534 32 2 2 2 2 2 2 2 2 255 16 8 15 2


   
  

 
  »3«ـ گزينه 11

| A | ( ) ( ) ( )                     
4 3 2 4 3 2
3 2 1 3 2 1 4 2 2 3 1 1 2 3 2 2 2 1 3 3 2 4 1 2 31 3 1
1 2 2 1 2 2

  

( ) ( ) ( ) a
| A |

 
           1 1 2 11

11 11
2 1 21 1 2 2 2 2 22 2 1  

 
  ي بزرگ در نظر بگيريم:هاقرصرا تعداد  yي معمولي وهاقرصرا تعداد  xاگر  »4«ـ گزينه 12

باشـد.  ) همان شرط مثبت بودن متغيرهاي مـدل رياضـي مـي   1گزينه (
باشـند. لـذا   هاي صـورت مسـئله مـي   همان محدوديت 3و  2هاي گزينه

  ) غلط است.4گزينه (

x  آسپرين: y 3 5 15 
xكدئين:         y  4 

x, y   
 

  كنيم:ابتدا دستگاه را استانداردسازي مي  »2«ـ گزينه 13

S S
S

x x S
x x

x x S x
x x

x x S x
x x

x ,x ,S ,S ,S

 


  
                   

1 2
3

1 2 1
1 2

1 2 2 1
1 2241 2 3 2
1 2

1 2 1 2 3

2 72 2 725 4 18 125 4 183 9 33 24 9







  
 

   
  



  

 
  باشد، لذا داريم:كل برابر انتگرال هزينه نهايي ميدانيم هزينه مي  »4«ـ گزينه 14

TC MC TC ( x x )dx x x x c          3 4 24 2 1   
xاست، پس به ازاي 6چون هزينه اولين واحد توليد برابر  1 مقدارTC  c                است. در نتيجه داريم: 6 c     1 1 1 6 5  

xنه كل درهزي  xTC  برابر است با:  3 x x x TC         34 2 4 25 3 3 3 5 8   
 

AB  »3«ـ گزينه 15 ( ) ( ( )) ( )           2 2 21 1 2 2 3 16 9 25 5


   
 

  صحيح است.  1طبق تعريف آمار استنباطي گزينه   »1«ـ گزينه 16
 

MOكه بيشترين تكرار را دارد):                     ايمقدار مد (داده  كنيم: ي آماري را محاسبه ميهاشاخص  »4«ـ گزينه 17  5  
R                   مقدار دامنه:  max min    11 2 9  

me  مقدار ميانه (عدد وسط)    5  
Q Q Q    3 1 1 4 6  
X      
  

2 4 5 5 5 1 11 67
  

 

iVar(x)  كنيم:  رابطه واريانس را نوشته و مقادير داده شده در صورت مسئله را جاگذاري مي  »2«ـ گزينه 18 [ x nx ]
n

 
  2 21

1  

[ n] n n n
n

       

14 61 9 4 4 61 9 13 651  

n  5  
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  كنيم: اي استفاده مياز رابطه مورد نياز در نمودار دايره»  3«ـ گزينه 19
Fi
n n

    
336 27 36 سهم بر حسب درجه n  3  

n n  27 1 8 4      
 

  برابر تركيب است: 6شود كه ترتيب كنيم مشاهده ميصورت جداگانه محاسبه ميترتيب و تركيب را به  »2«ـ گزينه 20

  r
n

n! !P P
(n r)! !

   


3
5

5 62 ترتيب :  

r
n

n! !C C
r!(n r)! ! !

   


3
5

5 12 3 يب: ترك  

 

  نويسيم: احتمال موردنظر را به صورت روبرو مي  »1«ـ گزينه 12   
8 7 4 28

12 11 1 165
  سالم اولي× دومي سالم × ي معيوب سوم 

 
  باشد: مي 7/2است از طرفي اميد رياضي برابر با  1ابتدا جمع احتمالات برابر با   »3«ـ گزينه 22

P(X x) / b / c b c /          1 15 25 1 6    
E(x) / / b / c / b c / b c /              2 7 1 15 2 3 25 4 2 7 2 4 1 8 2 9    

b c / b c / c /
b /b c / b c /

       
       

6 6 3
32 9 2 9

  
 

  

 

nتوجه كنيد  »1«ـ گزينه 32  5   بزرگ وP / 2   كنيم.بسيار كوچك است از توزيع پواسن استفاده مي  n.p    
25 11 
  

  
xe . e .P(X )

x! ! e

 
   

1 21 12 2 2  
 

  يابد.يانس و خطاي معيار كاهش ميشود بنابراين وارافزايش حجم نمونه باعث افزايش دقت مي  »4«ـ گزينه 24
 

rارتباط كامل و معكوس است بنابراين  »2«ـ گزينه 52  1 :لذا  
xy xy

xy x
xxxx yy

S S
r S S

SS S
      1  

â  وb̂  :را محاسبه كرده تا معادله خط رگرسيون بدست آيد  
xy

x

Sˆ ˆˆb ; a y bx
S

       1 3 2 5  

y a bx y x    5  
  

  اصول حسابداري 

  اصول محدود كننده (تعديل كننده) شامل:  »4«ـ گزينه 26
  افظه كاريـ مح4    ـ خصوصيات صنعت3    ـ اهميت2  ـ فزوني منافع بر مخارج1

 
  باشد.ـ افشاء مي3ها ـ همساني رويه2ـ ثبات رويه 1برخورداري اطلاعات مالي از قابليت مقايسه مستلزم رعايت:   »2«ـ گزينه 27

 
  شود.كار مياگر دارنده حساب جاري اقدام به صدور چك بيش از ميزان موجودي نقد خود نزد بانك صادر نمايد مانده حساب بانك بستان  »1«ـ گزينه 28
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  1391الات آزمون سراسري ؤس          

  رياضي و آمار

 1 مقدار سري ـK

K

K( ) ( )
K







 21

41
4 1

  ، كدام است؟

  صفر )4  -2 )3  -1 )2  1 )1

 2 اگر ـ





A

 
 
 
 
 
 

1
3 2
4 1

3

و  


B  
  
 

2 1 3 5
4 1 Aباشد، دترمينان ماتريس  1 B كدام است؟  

  صفر )4  -1 )3  2 )2  1 )1

 3 اگر ـxy x e   fباشد. معادله خط مماس بر نمودار  2 در نقطه به طول صفر، كدام است؟ ،  
1( y x 4 3  2( y x  4 3  3( y x 4 3  4( y x  4 3  

 4 در معادله پارامتري ـx sin t
y t cos t
 

  

d، مقدار 1 y
dx

2
t، به ازاي 2  كدام است؟  

1( 1  2( 1
2  3( 1-  4( 

1
2  

 5 حاصل ـx
x

xlim ( )
x




21
  ، كدام است؟2

1( e1  2( e2  3( 1  4( e1  

 6 حاصل ـ


x dx
x




31
2

1
1

  ، كدام است؟

1( ln 
 

1 22 4  2( (ln ) 
 

1 2 12 4  3( ( ln ) 
 

1 1 22 4  4( ln 
 

12 2 4  

 7 اگر ـy xzz e
x

  2 22 zباشد. مقدار  5
x



)در نقطه   , , )2 1   كدام است؟ 2

1( 2
5  2( 1

5  3( 
1
5  4( 

2
5  

 8 در مورد نقطه بحراني تابع ـf (x, y) x y xy   3 3 3   ، كدام درست است؟15
1( ( , , ) )2  ماكزيمم نسبي 1114( , , )15  3  ماكزيمم نسبي( ( , , ) )4  نيمم نسبيمي 1114( , , )15  نيمم نسبيمي  

 9 مساحت ناحيه محدود به منحني، ـy ln x  محور وx و خطوط  هاx  xو  1 e كدام است؟  
1( e  2( 1  3( e 1  4( صفر  

 10 دار تقريبي مقـA ( / ) ( / ) 2 26 1 7   كدام است؟ 98
1( /9 97  2( /9 98  3( /9 99  4( 1  

 11 تصادفي متغير ـX داراي تابع چگالي احتمال به صورت( x x) x
f (x)

     






23 2 P(Xباشد، مقدارمي24 )   است؟ كدام1

1(1
2  2(1

3  3(1
4  4(1

6  

ساير نقاط



 

 كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه  1391پاسخنامه آزمون سراسری  282

 

 

 1391آزمون سراسری  پاسخنامه          

 رياضي و آمار

 

  با تجزيه كسر مورد نظر داريم:  «2»ـ گزينه 1
k k

( k )( k ) k kk
  

   2
4 4 1 1

2 1 2 1 2 1 2 14 1
 

k k
k k ( ) ( )

( )
k kk

 
  

 2
4 1 1

1
2 1 2 14 1

 

k k
k

k k

k ( ) ( )
( )

k kk

 

 

  
   

  
 

1

2
1 1

4 1 1
1

2 1 2 14 1
 

 باشد و داريم:طور كه واضح است سري مذكور يك سري تلسكوپي ميهمان
k k

k

( ) ( )
lim

kk k

 



  
  

 

1 11 1
1

12 1 2 1
 

k بنابراين داريم:

k

k
( )

k





     


 2
1

4
1 1 1

4 1
 

 

A :داريم Bو  A با ضرب دو ماتريس  «4»ـ گزينه 2 B AB

   
   

            
   
   

1 2 1 3 5

3 2 2 1 3 5 6 11 11 17

4 1 4 1 1 8 8 13 21

3 12 3 3

 

 صفر است. برابر با ABبنابراين دترمينان  .برابر است با ستون چهارم اين ماتريس ABكنيد جمع ستون اول و سوم ماتريس طور كه مشاهده ميهمان

 
fدقت كنيد كه معادله خط مماس بر تابع   «3»ـ گزينه 3  .خواسته شده است 

xy x e   2 
xxy e y ( , )
       21 2 3 3 

fشيب خط مماس بر تابع   ي در نقطه( , )3 ت بابرابر اسm f ( ): 
xy e

y ( ) (x ) y x
m y ( ) e



 

  
       

   

2

2

4
3 4 4 3

4 4
 

 صحيح است. 3بنابراين گزينه 

 
 اي داريم:با استفاده از مشتق زنجيره  «1»ـ گزينه 4

tكنيم و مقدار اي استفاده ميمشتق زنجيره دوباره از قاعده  دهيم.را در عبارت به دست آمده قرار مي 
dy dy dt

( sin t).
dx dt dx cos t

   


1
1 

  

td y d dy d sin t d sin t dt cos t sin t sin t sin t d y
( ) ( ) ( ).

dx dx dx cos t dt cos t dx cos tdx cos t cos t dx

      
       

 

2 2 2 2

2 2 3 2
1 1 1 1

1 
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 كنيم:را داريم. به اين ترتيب حد را حل مي 1فرم مبهمِ  «2»ـ گزينه 5
x x

x( )
g(x) g(x)(f (x) ) x x

x x x x
lim f (x) lim e lim e lim e e

 


  

   
   

1 2
2 11 22 2 

 
   «3»ـ گزينه 6

بايد صورت را بر مخرج  ،جه شديد كه درجه صورت آن كسر از درجه مخرجش بزرگتر بودگيري با كسري موابه طور كلي هر وقت در انتگرال نكته:

 تقسيم كنيد.

x x(x ) (x ) x
dx dx (x )dx

x x x x

   
   

   
  

3 21 1 1
2 2 2 2

1 1 1 1

1 1 1 1
 

x
( ln(x ) tan (x)) ln( ) 

      
2

2 1 11 1 1
1 2

2 2 2 2 4
 

 ( درست است.3بنابراين گزينه )

 

y با گرفتن مشتق ضمني از طرفين تساوي داريم:  «4»ـ گزينه 7 x

z
x z

z xz e
x x




 

  


2
2

2 2
2 

)ي با قرار دادن نقطه , , )2 1  ي فوق داريم:در معادله 2

z

z z zx

x x x




          
  

4 4 2
4 1 5 2

4 5
 

 
 را پيدا كنيم. yfو xfهايبراي به دست آوردن نقاط بحراني تابع بايد ريشه  نكته:  «2»ـ گزينه 8

 برابر است با: تابعنقاط بحراني 
x

y

f x y x y x y

x yf y x y x

       
  

     

2 2

2 2

3 3

13 3
 

Bبراي تعيين نوع نقاط بايستي  AC  2 .را محاسبه كنيم 

xxA f x  6 

xyB f  3 

yyC f y  6 

)ي بنابراين نقطه , , ن كه به دليل اي 15(  باشد.صحيح مي« 2»ي باشد. بنابراين گزينهنتيجه مياست آزمون بي 

 

 مساحت مذكور برابر است با:  «2»ـ گزينه 9
e e

S Ln xdx xLnx x    11
1 

 
    «3»ـ گزينه 10

f (x, y) x y 2 2 

f f
f (x x ,y y) f (x ,y ) x y

x y

 
        

 
 

 ز صورت مسئله مشخص است:طور كه اهمان

x , x /

y , y /

  

   

6 1

8 2
 

 داريم: yو  xبرحسب  fگيري از تابع با مشتق

 
x y

f ( / , / ) x y x y

x y x y

     

 

2 2
2 2 2 2

6 1 7 98 


	1
	2
	3
	4
	5
	6

